



4名中管干部因湖南长沙“4·29”事故被问责

日前,经中共中央批准,中央纪委国家监委对第二十届中央委员、重庆市委副书记、市长胡衡华,湖南省人大常委会党组成员、原副主任陈文浩,湖南省委常委、长沙市委书记吴桂英,贵州省委常委、贵阳市委书记胡忠雄在湖南长沙“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故中的失职失责问题进行了立案审查调查。经查,该事故的发生是问题长期发展积累的结果,湖南省、长

沙市、望城区党委和政府等有关单位、部门及人员对事故的发生负有责任。

胡衡华同志在2013年12月至2016年11月担任长沙市委副书记、代市长、市长和2017年7月至2020年10月担任长沙市委书记期间,对党中央部署的违法建筑整治、房屋安全和风险隐患排查治理等工作组织领导不力,对事故发生负有领导责任。

陈文浩同志在2016年12

月至2021年12月先后担任长沙市委副书记、市长和湖南省政府分管住房城乡建设工作的副省长期间,组织推进湖南省、长沙市开展违法建设专项治理五年行动不力,对相关部门未有效履行职责等问题失察失管,对事故发生负有领导责任。

吴桂英同志自2021年2月担任长沙市委书记以来,对开展房屋安全和风险隐患排查工作重视不足,履行长沙市安全生产第一责任人责任不到

位,对事故发生负有领导责任。

胡忠雄同志在2018年2月至2020年1月担任长沙市委副书记、代市长、市长期间,对长沙市相关职能部门职责不清、推诿塞责、对涉事房屋违法违规加层改建行为监管查处不力等问题失察失管,对事故发生负有领导责任。

胡衡华、陈文浩、吴桂英、胡忠雄4名同志在推进安全生产工作中领导不力,造成特别重大生产安全事故,产生

不良影响,应予问责。依据《中国共产党问责条例》《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经中央纪委会会议研究并报中共中央批准,决定分别给予胡衡华同志、陈文浩同志、吴桂英同志党内警告处分,由国家监委给予胡忠雄同志政务记过处分。

2025年底前我国将基本实现垃圾分类全覆盖

24日从住房和城乡建设部了解到,我国将力争在今年年底前使地级以上城市居民小区垃圾分类覆盖率达到90%以上,2025年底前基本实现全覆盖。

住房和城乡建设部近日在山东省青岛市召开全国城市生活垃圾分类工作现场会。住房和城乡建设部部长倪虹介绍,

近年来,垃圾分类工作坚持从基层抓起、从娃娃抓起、从群众需求抓起,紧盯科学规划、设施建设、安全运行关键环节,注重依法建章立制、督促指导、评估评价,统筹推动垃圾分类抓点、连线、扩面,取得积极进展和成效。

截至2022年底,297个地级及以上城市居民小区垃圾

分类平均覆盖率达到82.5%,人人参与垃圾分类的良好氛围正在逐步形成;生活垃圾日处理能力达到53万吨,焚烧处理能力占比77.6%,城市生活垃圾资源化利用水平实现较大提升。

倪虹强调,垃圾分类工作是今年全国住房和城乡建设工作会议部署的重点工作之一,

要在完善法律法规上下功夫,进一步健全生活垃圾分类法律法规制度体系,加快地方立法进程,坚持教育和惩戒相结合,强化公民垃圾分类的责任义务。

倪虹指出,要充分利用新一代信息技术,逐步构建生活垃圾分类管理平台,推动生活垃圾分类“一网统管”,大力

推动环卫装备标准化、智能化改造和提升,推动环卫行业向科技智慧型转型升级。同时,要补齐设施短板,扎实推进城市生活垃圾处理设施建设,补齐中西部地区焚烧处理短板,持续提升焚烧处理能力,开展县级地区小型焚烧试点工作,不断优化生活垃圾处理结构。

农业农村部:中国农村卫生厕所普及率超过73%

记者20日从中国农业农村部获悉,目前,中国农村卫生厕所普及率超过73%,农村居民生活品质进一步提升。

当天,农业农村部、国家乡村振兴局召开全国农村厕所革命现场会,农业农村部党组成员,国家乡村振兴局党组书记、局长刘焕鑫出席会议时表示,2018年以来,农业农村部、国家乡村振兴局会同各地区各

有关部门分类稳步推进农村户厕改造,开展问题厕所摸排整改及“回头看”,取得积极成效。目前,全国农村卫生厕所普及率超过73%,有效改善了农村人居环境,促进了农村居民生活品质提升和卫生观念普及。

“同时,一些地方农村改厕还存在质量管控不严格、技术模式不适宜、运行管护跟不上等问题,需要采取过硬措施

加以解决。”刘焕鑫表示,要把农村厕所革命作为建设宜居宜业和美乡村的重要内容,坚定不移持续抓好抓实,不断提高农村居民获得感、幸福感和满意度。

刘焕鑫表示,要巩固拓展摸排整改成果,细化分类整改方案,严格把关整改质量,全程接受农民监督,年内能改的问题都要改完改好。务实开展

农村改厕“提质年”工作,加强全程质量管控,强化技术指导服务,推动新建厕所质量过硬。因地制宜抓好厕所粪污治理,明确农民作为管护主体,培育社会化服务组织参与管护,建立健全长效管护机制。完善奖补机制,强化跟踪监管,提高资金使用效益。注重村民自治、公开公示和宣传引导,发动农民全过程参与改厕。

当天,河北、广西、宁夏、山东寿光市、湖南浏阳市、贵州雷山县在会上交流发言。生态环境部、审计署相关部门负责人,31个省(区、市)和新疆生产建设兵团农业农村部门、乡村振兴局负责人参加了会议。